

14 ноября исполнилось 15 лет со дня освобождения Омска от Колчаковщины

Подвиг, записанный золотыми буквами Командиру 27-й Омской краснознаменной стрелковой дивизии

В дни 15-й годовщины освобождения Западной Сибири от колчаковщины, Западно-Сибирский краевой исполнительный комитет шлет большевистский привет доблестной краснознаменной 27-й Омской стрелковой дивизии. Велик и геройчен победный боевой путь, совершенный 27-й стрелковой дивизией от Казани до Марийска. Успешные бои за обладание Челябинском, разгром колчаковской армии на реке Тоболе, стремительный захват столицы Колчака—Омска, героическая борьба за освобождение от колчаковщины г. Ново-Николаевска, как тогда назывался Новосибирск—нынешний центр Западно-Сибирского края, поднявший разгром белооляков на подступах к станции Тайга, очищение от колчаковских полчищ городов Томска и Марийска,—все эти подвиги, золотыми буквами записанные на страницах истории нашей доблестной победимой Красной армии, никогда не угаснут из памяти и будут служить примером для грядущих поколений.

Держите же крепко в своих руках ваши заслуженные боевые знамена!

Пусть гордо развеваются они, внушая страх врагам и вспоминая бодрость мировому пролетариату для борьбы за мировой Октябрь!

Да здравствует наша непобедимая великая коммунистическая партия и ее любимый вождь тов. Сталин!

Да здравствует рабоче-крестьянская Красная армия—верный страж страны советов!

Да здравствует 27-я Омская краснознаменная стрелковая дивизия!

Председатель Запсибрайисполкома ГРЯДИНСКИЙ

В. ВЕГМАН

КАК ЭТО БЫЛО

Ровно 15 лет тому назад, в день 14 ноября 1919 года, доблестная Красная армия—стремительным взлетом заняла Омск—столицу Колчака.

Недолго "царствовала" Колчак—один только год: 18 ноября 1918 года, капитуляция, помешки, махровое черносотенство, военщина и интервенты сподили Колчака чрезвычайными диктаторскими полномочиями, при чем на поклон к нему, с выражением своих верноподданнических чувств и с обещанием поддержки, поспешили меньшевики и эсеры,—и в ночь на 13 ноября 1919 года Колчак вынужден был позорно бежать из Омска, чтобы не попасть в плен.

Завтрак красноармейцами Омска—яркий эпизод в истории героических побои, когда Красная армия одержала в борьбе за свержение колчаковщины и восстановление советской власти в Сибири.

Еще в октябре Колчак, обнаженный своими горе-гегерарами, чувствовал себя уверенно в Омске. Он опубликовал даже официальное извещение, которым старался вынуждать население, что, "Омску никакая опасность не угрожает". Это было тогда, когда Красная армия стояла у реки Тобол, где Колчак сильно укрепился и куда он стянул все свои налаженные и хорошо вооруженные войска. Продолжая тобольской операции важное значение. Колчак сам выехал на фронт. Колчак остался довolen положением дела на фронте. Он вернулся в Омск и уверенно-сти, что созданной им на реке Тобол брошенной кулацкой армии настала пора для беспрепятственного прохода через Урал на Москву. Так рассчитывал Колчак, но не так произошло на деле.

Вооружившаяся великой ленинской идеей борьбы за утверждение диктатуры пролетариата и призывом партии освободить Сибирь от захватчиков и интервентов, Красная армия в генеральном сражении разбила колчаковцев, нанеся им жестокие потери убитыми и ранеными и захватив много пленных и богатые военные трофеи. Колчаковская армия была обращена в паническое бегство. Красная армия гналась за ней по пятам. Колчаковцы не имели даже возможности сделать передышку на пути своего бегства. Попытки колчаковцев задержать Красную армию у Петропавловска успехов не имели. Дорога на Омск была открыта.

Воодушевленная великой ленинской идеей борьбы за утверждение диктатуры пролетариата и призывом партии освободить Сибирь от захватчиков и интервентов, Красная армия в генеральном сражении разбила колчаковцев, нанеся им жестокие потери убитыми и ранеными и захватив много пленных и богатые военные трофеи. Колчаковская армия была обращена в паническое бегство. Красная армия гналась за ней по пятам. Колчаковцы не имели даже возможности сделать передышку на пути своего бегства. Попытки колчаковцев задержать Красную армию у Петропавловска успехов не имели. Дорога на Омск была открыта.

Всю эту военную операцию вынесли на своих плечах красноармейские части 26-й Златоустовской стрелковой дивизии и 27-й Омской стрелковой дивизии. Особенно отличилась 27-я дивизия, неустанно стремившаяся вперед. Ей именно принадлежит честь зайтия Омска.

12 ноября дивизия, занявшая на подступах к Омску район Волчий (станция Николаев-

Под знаменем советов победила Октябрьская революция. Да здравствуют советы—проводники ленинской политики, организаторы строительства социализма и обороны нашей великой родины!

(Из октябряских лозунгов ЦК ВКП(б))

В УЧЕБУЛЕ ВЫБОРЫ ПРОВОДЯТ БЮРОКРАТИЧЕСКИ

Усть-Чебулинский сельсовет формально проводит перевыборы. На одном участке извратили инструкцию по перевыборам. От 400 человек избрано только 2 человека.

Хуже всего то, что предсельизбирком Гранкин даже не знает кому выбрали в совет. Он не знает сколько и участвовало на выборах.

Получается у Гранкина все "при мерно"—как он говорит, а точно он ничего не знает.

Неудовлетворительно увязаны перевыборы с проведением очередных мероприятий. Мобилизация средств 4 квартала выполнена только на 50 проц., хлебозакуп из развернут.

На отчетных собраниях по У.Чебулям участвовало 65 проц. и это надо взять под сомнение, т. к. тов. Гранкин не мог показать списков регистрации. Не было на собрании и выступлений по отчетам, да и кроме этого сельсовет потерял наказ избирателей прошлых выборов в совет, поэтому избирателям было тяжелее говорить, хотя при надлежащей работе со стороны избиркома, активность колхозников и единомышленников можно поднять, но в У.Чебуле этого не делали.

Выборы по У.Чебулям в новый состав сейчас отменены райизбиркомом, так как он, согласно инструкции, прошли неправильно.

Отмена выборов по У.Чебулям должна изиться уроком и для других сельсоветов.



ГРАНКИН на отчете перед избирателями:

— Наказ я потерял, а что делать не знал, инструкцию по перевыборам не читал...

КНИГУ КОЛХОЗУ

Марийская библиотека включилась в поход имени 7 с'езда советов и проводит кампанию "Книга колхозу" по сбору книг, брошюр для отсылки в деревню в колхозы.

Все читатели районной библиотеки к этому делу должны отнести по серьезному: комсомольцы, члены профсоюзов, школьники должны принять 100 проц. участие по сбору литературы.

Кампания проходит с 1 ноября. Вся собранная литература должна сдаваться в районную библиотеку тов Яровой Е. И.

Библиотека обращается к следующим товарищам и просит их дать из своих библиотечек книгу!

Секретаря РК ВКП(б) т. Щекотова, Макарова, секретаря РК ВЛКСМ тов. Кайгородова, пред райисполкома Баданова, Саремагу, Павлова, Лапатина, Кучерникова, Занка, Прозорова, Бшивкова, Толстых, Петрова, Кравченко, Аниконова, Федорова, Летошко, Ангарского, Трембатова, Иванцову, Барановскую, Савватеева и Карпова.

ЯРОВА Е. И.

Гриценко и Косинский не должны быть снова допущены в состав сельсовета

Раевский сельсовет срывает мобилизацию средств, план 4 квартала выполнен на 46,1 проц.

Члены сельсовета Гриценко Н. не платят сам 20 рублей, Косинский Н. 122 рубля. Эти члены сельсовета являются плохим примером и поэтому срываются с мобилизации средств.

В перевыборной кампании Гриценко и Косинского надо крепко осудить и не допустить, чтобы они снова прошли в состав совета, так как они посягают великое звание членов совета, не соразмеряя доверия избирателей. М.

Укрепим советы — органы пролетарской диктатуры! За поголовное и активное участие всех трудящихся в выборах советов! Лучших ударников и ударниц, лучших бойцов за социализм и знатных людей нашей страны выберем в советы!

(Из октябряских лозунгов ЦК ВКП(б))

ДЕЛЕГАЦИЯ КОЛХОЗНИКОВ—УДАРНИКОВ ЗАПАДНОЙ СИБИРИ у тов. МОЛОТОВА В. М.

Вчера председатель Совнаркома СССР тов. В. М. Молотов принял делегацию колхозников—ударников Западно-Сибирского края.

Делегаты Западной Сибири рассказали тов. Молотову, недавно посетившему их край, как колхозы и сельхозы справились с осенними сельскохозяйственными работами.

Колхозные и сельхозные племена Западной Сибири,—заявили делегаты—себя, —дали в нынешнем году невиданный урожай. Такого урожая не заимят и старожилы нашего края. Только большая помощь партии и правительства, в частности, лично тов. Молотова дала нам возможность успешно завершить уборку, выполнить свои обязательства перед государством и еще больше укрепить колхозы.

Сейчас колхозы и колхозники Западной Сибири уже продают несколько миллионов пудов хлеба в порядке хлебозакупок.

Делегаты Барабинского (т. Лесовский), Рубцовского (т. Сидорин), Троицкого (т. Красников), Убинского (т. Водовоз), Называевского (т. Дегтерев) и других районов Западной Сибири, приводя многочисленные факты, рассказали тов. Молотову о том, как растет житоточность сибирского колхозного крестьянства, повышается его культурный уровень.

Почти все делегаты в своих выступлениях просили председателя Совнаркома усилить завод в Западной Сибири различных машин, необходимых как для зернового хозяйства, так и для механизации животноводства.

Один из делегатов, комбайнер Сорокалов, привел ряд интересных фактов, характеризующих использование в Прокопьевском совхозе машин, в частности, комбайнов.

Сибирская деревня быстро машинизируется. Тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины, автомобили, мотомобили, даваемые нам для колхозных электростанций и оборудования для хлебо-лабораторий,—вот чего сейчас требует сибирская деревня.

Тов. Молотов очень интересовался, как используются в совхозах и колхозах уже имеющиеся там машины и, в частности, комбайны, подчеркнув значение дальнейшей неослабной борьбы за лучшее использование машин и необходимость развернуть работу по подъему животноводства, а также указав на важность обеспечения правильного хранения хлеба в колхозных амбарах, особенно теперь, когда колхозы имеют возможность ежегодно получать хороший урожай, наладив работу машин и всю колхозную работу в целом.

Прощаясь с западно-сибирской делегацией, тов. Молотов заверил делегатов, что все их заявки будут внимательно рассмотрены советским правительством, и просил передать колхозникам, колхозницам и рабочим совхозов Западной Сибири, в первую очередь ударникам и ударницам, горячий привет и пожелания в предстоящем 1935 году добиться еще больших успехов.

О конкурсе на лучшую МТС по обработке и сдаче технических культур

Наркомзем объявил конкурс на лучшую МТС по внезаводской обработке льна и конопли. Марийского р-на в конкурс еще не включились.

В задачу конкурса входит: хорошо обработать лен и коноплю и в установленные сроки сдать льно-пеньковую продукцию по обязательствам.

Конкурс объявлен с сентября и тут ликвидирован. КОЗЛОВ.

Колхоз „Ян Томп“ срывает договор

Колхоз „Ян Томп“, Кайдулинского сельсовета—по договору с Заготльном должен сдать в четвертом квартале 58 центнеров семян конопли, но до сего времени договор не выполняется.

Правление колхоза совсем забыло о технических культурах и они гибнут. Срываетя работа пенькозавода, срываетя

снабжение промышленности сырьем.

Руководители Марийской МТС тоже примеренчески относятся к поведению руководителей колхоза „Ян Томп“. Директору Марийской МТС Т. Смитюк следует взяться за технические культуры и добиться от колхозов отправки их и сдачи по обязательствам. КРЕЙЦМАН.

ПРЕМИРОВАНЫ В ОКТЯБРЬСКИЕ ДНИ

8 ноября состоялся слет пионеров города. Слет подготовил работу отрядов юных писаров и пионерских баз за первую четверть учебного года. Ряд пионерских организаций по ударному боролись за поднятие трудовой дисциплины и повышение политического и культурного уровня пионеров.

Пионеры детдома № 2 принимали участие в уборке посева, в ремонте помещения детдома, в отряде хороших песталовка культурная и воспитательная работа.

Лучшие пионеры ударники на слете были премированы: Сухарев Сережа—пионерский костюмом, Мельников и Гомзякова В. грамотами.

Отряды № 3 и 4 базы средней школы № 2 получили переходящие Красные знамена и за 100 процентную ус-

пехаемость получили переходящие знамена.

Пионерскими костюмами премированы 7 пионеров: Василевская Лидия, Байкалов В., Болсбасова, Васильева Ф., Димененко Валя, Текарева и Конопешко И.

Райбюро ДКО вынесло благодарность за хорошее руководство пионер отрядами следующим вожатым: средней школы № 2 т. Левину Л., вожатому отряда № 3 т. Денисовой К., вожатому отряда № 2 т. Евсеевой. Вожатым базы образцовой школы т. т. Перстаковой и Грод Нише.

Пионеры взяли на себя обязательства—еще лучше бороться за санитарную дисциплину, за ударную учебу, быть примером для всей молодежи в учебе и в быту. КУЧИР.

Ремонт тракторов срывается

Маринская МТС должна была торое по договору доставлять запасных частей В.-Чебулинской МТМ: вкладыш шатуна 11 пар, днище 4 пары; подшипники крепления 8, дано 0. Совершенно не дано также резиновых колец, поршневых пальцев и т. д.

Также обстоит дело с дачей запасных частей и со стороны Кооплесодской МТС.

Не укомплектована МТМ и работники. Маринская МТС должна была направить в мастерскую 1 механика, 3 бригадиров, 3 трактористов, а дала 1 механика и 2 бригадиров.

Коноплеводская МТС не додала 1 бригадира, 1 тракториста.

В.-Чебулинская МТС не додала 1 тракториста.

МТМ не обеспечена топливом, ко-

ХЛЕБОФУРАЖНЫЙ БАЛАНС СОСТАВИЛИ В 20 МИНУТ

В колхозе „Луч Октября“, Сусловского сельсовета к распределению доходов от урожая подошли не серьезно. Взять хотя бы составление хлебо-фуражного баланса. 16 ноября вечером предколхоза т. Андраханов поручил составить его счетоводу, который сделал это в 20 минут, в кабинете. Этот, с позволения сказать, баланс послал в МТС и несомненно введут руководство МТС в заблуждение.

При составлении хлебо-фуражного баланса не было рекомендации, не было кладовщика и никому еще пока неизвестно сколько в колхозе хлеба. Тов. Андраханов сказал, что имеются еще отходы, но что это за нормальное.

Картофель разделили по кулаки

В колхозе им. Реввоенсовета, по распоряжению пред. колхоза, картофель колхозники покидали по домам прямо с поля. Лошадей брали кто как умел. В первую очередь, конечно, картофель захватил сам пред. колхоза Федянина и бригадир Салымов, но вот 9 хозяйств колхозов картофеля не делили.

Федянин говорит, что сейчас для ввозки картофеля нет лошадей, но вот его отец и Пицени каждый день воят себе дрова и солому.

Вагнер следит за такие художества, правление колхоза, а первого Федянина.

В.

Затирают ударников

Колхоз „Луч Октября“, Сусловского с. с. в. делил ударников для представления в полиготдел.

Вот один из них Стариков Т. А., который привлекался за воровство колхозного хлеба, а заработал он 258 грудодней.

Есть в колхозе действительные ударники—Мешковский Е. Т.—он заработал 503 трудодня, но его обидели, так как он подмечал недостатки правления и бригадира.

При разговоре с пред. колхоза Андрахановым выяснилось, что сам Андраханов не знает своих ударников. В колхозе дана воля Цибуль-



XVII ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЯ В МОСКВЕ.
НА СНИМКЕ: т. т. Салымов, Каракович, Ворошилов, Каланин и Андреев на трибуне мавзолея Ленина.

Об одной маленькой расписке, вскрывающей большие бёзобразия

Дана настоящая товарищу Олеску в том, что им действительно получены из ремонта валенки одна пара 15 ноября 1934 года и 16 ноября привнесены обратно ввиду недоброкачественного материала. Его просьба отремонтировать за сию цену вновь и ввиду этого отложить до заседания правления и вы решить вопрос.

Подпись зав. производством.

Эта расписка дана артелью "Сила". Дело в том, что артель "Сила" (в Маркинске) настолько плохо чинит обувь, что заказчики очень ча-

сто в течении дня "изнашивают" только что починенную обувь.

Данная расписка удостоверяет безответственность руководителей артели "Сила", бюрократическое отношение к запросам трудящихся.

Мне испортили пимы и обещают решить — когда-то еще — вопрос на правлен, а мне пимы сейчас нужны.

Мне кажется, что в данном случае надо обязательно привлечь конкретных виновников — зав. производством, мастеров и ответственности за все безобразия.

Потерпевший ОЛЕСК

Кулака Иванова выгнать с транспорта

Иванов Александр Денисович в 1932 году был выгнан из колхоза "Парижская коммуна", Раевского сельсовета, как кулак, пролезший в колхоз и занимавшийся вредительством. Однако, собрав фальшивые документы, он добился снова вступления в колхоз.

Получив возможность снова орудовать в колхозе, Иванов А. стал "тихой сапой" разлагать колхоз изнутри. В самый разгар молотьбы и хлебосдачи Иванов повел кулацкую агитацию за выход из колхоза, доказывая колхозникам, что в колхозе невыгодно работать, мало останется хлеба и т. п.

Правление колхоза неоднократно предупреждало его. Сейчас он исключен из колхоза, пролез на же-

лезную дорогу путевым сторожем и угрожает колхозникам, заявляя: "Теперь я никого не боюсь, а до тех, что раскулачили моего брата, еще доберусь".

Кулак Иванов вошел в доверие к старшему мастеру ремесленной артели пути — Романову и пользуется его покровительством. Правление колхоза уже не раз заявляло Романову, что Иванов кулак и за предательство исключен из колхоза, но Романов на это не обращает внимания, что сильно возмущает колхозников.

Вредителя Иванова нужно немедленно убрать из путевых сторожей и привлечь к ответственности.

КОЛХОЗНИК

Поощряют жуликов

Шишкова за развал Сусловского селько была снята с работы. Имея "руку" — родственника в районе профсоюза она втерлась в детскому, откуда уволена за кражу.

Сейчас Шишкова устроилась в ма-

гави сибиряка и там работает. Считаю, что жуликов на работе держать нельзя, а благодетеля, которые помогают жуликам устраивать свои дела следу- ет одерживать и отстранять от ответ- ственных.

Член РКК.

МАЙДЕН СПОСОБ УНИЧТОЖЕНИЯ КЛЕЩА

Озово-Черноморский Инсти- оказалось полностью обезвре- тут Зональной артели установ- женной:

Способ чрезвычайно прост, безопасен, открывает широкие возможности вывода не только клещей, но и сурской.

ТАСС.

Юбилей академика И. П. Павлова



В этом году исполняется 85-летний юбилей со дня рождения известного ученого академика И. П. Павлова. Работы И. П. Павлова по изучению нервно-психической деятельности человека и животных и его учение об условных и безусловных рефлексах завоевали ему мировое признание. Советское правительство предоставило И. П. Павлову все возможные условия для научной работы. На снимках: --- академик И. П. Павлов, слева — здание научной лаборатории акад. Павлова в селе Колтуши под Ленинградом.

Райят № 66.

Тип. газеты "За сплош. коллек."

О революционной борьбе в Испании

"Слава борцам Барселоны и Овиедо"!

Обращение Ромен Роллана

ПАРИЖ, 6. Знаменитый писатель Ромен Роллан выступил со следующим обращением:

"Привет испанской революции! Слава борцам Барселоны и Овиедо! Слава само- го гернического движения западного про- летариата со времен коммуны 1871 г.! Па- ла Парижская коммуна, но вышла победи- тельницей Октябрьская революция. Отокрова

вленных юлов Астурии полныются Победа европейского пролетариата, которая покроет своими крыльями весь мир. Мы согла- сировались с необходимой испанской ре- волюцией, мы ей благодарны и обязаны за ее огромные жертвы. Постараемся перевязать ей раны и вырвать жертвы из рук палачей".

Горняки ворвались в Овиедо

ЛОНДОН, 9. Как сообщает "Дейли Уор- кер", горняки в Астурии ворвались через кольцо правительственных войск вокруг Овиедо, проникли в город и направились к центральному арсеналу. Захватив одинак цать тысяч винтовок и большое количество амуниции, горняки ушли.

В Испанию, — пишет газета, — возбужде- на сообщениями о налете на арсенал в Овиедо. Внезапный нападок и энергичность его привели в замешательство правитель- ство. Весь передается подобно распространяющемуся пламени из уст в устах среди испанских рабочих по всей стране".

У повстанцев 25 тысяч винтовок

ПАРИЖ, 7. О положении в Астурии мож- но судить по официальному сообщению, в котором говорится, что правительственные войсками удалось собрать до сих пор только 10 тысяч винтовок и несколько пушек из оружия, находящегося в распоряже-нии повстанцев.

Как известно по тем же официальным сообщениям, у повстанцев имеется не менее 25 тысяч винтовок.



В штате Георгия (Соединенные Штаты Америки) арестовано 128 рабочих текстильщиков — участников забастовки.

На снимке: арестованные рабочие в концентрационных лагерях, окруженные колючей проволокой.

Срывают работу школы

Школа высела Сергеевского, Ра- евского сельсовета находится в крайне плохом состоянии. Помеще-ние для школы имеется большое, но половина его занята колхозом "Заря востока" под контролем.

Дровами школа не обеспечена, занятия срываются, а предколхоза Сарычев заявляет: "Ваше дело дрова для школы доставлять, мы платим самообложение, пусть покупают за деньги".

У подвомоченый сельсовета Бредя никаких мер по улучшению по-ложения школы не принимает, а ведь можно создать все условия для бесперебойной работы школы, но Бредя и Сарычев этого не хотят делать.

И Деткомиссии снова приились чужаки

Однажды деткомиссию уже обзорили. Преступники понесли наказание и сейчас к деткомиссии снова приближены чужие элементы. Бухгалтером ДТК работает бывший штабист Гирченко, который в том же бухгалтерской работы не знает.

Сейчас Гирченко часто пьянистует, с Моловниковым (колбасником) — бывшим спекулянтом.

Можно указать еще на целый ряд лиц, работающих в ДТК, которые смо-га могут привести дела ДТК к плачевным результатам.

Следует очистить ДТК от чужих элементов

А. В.

Ответ. редактор С. СКОРОБОГАТОВ

Дать подводы школьникам

В Благовещенской МТС учатся 7 школьников из колхоза им. Калинина, Т.-Михайлова сельсовета,

Председатель колхоза Ковзин от- казывается давать школьникам ло-шадей, когда им надо ехать в школу.

Этому бедствию надо положить конец. Школьников подводами надо обеспечить.

ШКОЛЬНИК

Объявления:

Утеряна печать Марийской кишечной мастерской сибираторы ВДО "Разноэкспорт". Очистить не действительной.

Зав мастерской БОБИН.

Утеряна печать сельхозартели "Свяглос утро". Уколбского сельсовета, — считать не действительной.

Предколхоза НОВИКОВ.

Тираж 2250 экз.